



## 庆祝新疆生产建设兵团成立70周年大会隆重举行 中共中央国务院中央军委致贺信

新华社乌鲁木齐10月7日电 庆祝新疆生产建设兵团成立70周年大会7日上午在新疆国际会展中心隆重举行。中共中央、国务院、中央军委发来贺信。中共中央政治局委员、国务院副总理、中央代表团团长何立峰出席大会并讲话。

1954年10月,党中央决定中国人民解放军驻疆部队大部就地集体转业,在新疆组建生产建设兵团,履行特殊使命。70年来,兵团充分发扬“热爱祖国、无私奉献、艰苦创业、开拓进取”的兵团精神,为推动新疆发展、增进民族团结、维护社会稳定、巩固国家边防作出了不可磨灭的历史贡献。

11时,大会开始。全场起立,高唱中华人民共和国国歌。中央军委委员、中央军委政治工作部主任、中央代表团副团长苗华宣读中共中央、国务院、中央军委致新疆生产建设兵团成立70周年的贺信。

受习近平总书记委托,何立峰代表党中央、国务院、中央军委,向新疆生产建设兵团成立70周年表示热烈祝贺,向兵团各族干部职工致以亲切慰问,向长期以来关心和支持兵团发展的各界人士表示衷心感谢。

何立峰指出,70年来,兵团在党中央坚强领导下,蹚出了一条中国特色社会主义制度下屯垦戍边的新路子,探索出了符合中国国情和新疆实际的兵团建设发展新模式。党的十八大以来,兵团紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,实干进取、接续奋斗,各项事业取得全方位进步、历史性成就。(下转第六版)

## 为强国建设、民族复兴注入强大精神力量 ——以习近平文化思想引领宣传思想文化事业发展一年间

一个民族要走在时代前列,就一刻不能没有理论思维,一刻不能没有正确思想指引。

2023年10月,习近平文化思想在全国宣传思想工作会议上正式提出。习近平文化思想明体达用、体用贯通,标志着我们党对社会主义文化建设规律的认识达到了新高度,表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度,为做好新时代新征程宣传思想工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。

举旗帜、明方向、守正道、开新局。

一年来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,在习近平文化思想科学指引下,中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化在新时代伟大实践中融汇激荡,为党和国家事业发展提供了坚强思想保证和强大精神动力。

### 指引文化发展新方向

秋日的北京碧空如洗,宽阔的长安街上阳光铺洒。坐落于西长安街延长线的京西宾馆,静谧而庄严。

一年前,全国宣传思想工作会议在这里举行,上传传达了习近平总书记的重要指示。习近平总书记站在全局和战略高度,指明了宣传思想工作肩负的职责使命:

“充分激发全民族文化创新创造活力,不断巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础,不断提升国家文化软实力和中华文化影响力,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。”

在历史长河中审视文化推动人类文明进步的重要地位,在时代大潮中把握文化引领社会变革的重要作用,在世界风云中认识文化塑造综合国力的重要影响,在人的全面发展中发挥文化创造美好生活的重要价值,习近平总书记指引文化发展新方向。

几天后,全国宣传思想工作会议后首次地方考察,习近平总书记来到江西,走进景德镇,将文化传承发展作为此行一项重点考察内容。

总书记从陶瓷文化,谈到马克思主义基本原理同中华优秀传统文化相结合。“老祖宗传下来的优秀传统文化,我们要继续攥在手里,与时俱进,让它发扬光大。”致力于创造属于我们这个时代的新文化,总书记念兹在兹、饱含期许。

一年来,习近平总书记的文化足迹遍及大江南北,在系统谋划、身体力行中,指引宣传思想文化事业守正创新、开拓进取,掀开崭新篇章。

以文兴邦,充分发挥文化在治国理政中的作用——

西宁宏觉寺,千年古刹见证了唐蕃古道的恢宏繁盛,聆听过丝绸之路的车马蹄声,镌刻下民族交融历史和团结印记。

2024年6月,习近平总书记在这里考察时强调:“要保护好这份珍贵的历史文化遗产,为铸牢中华民族共同体意识、促进民族团结进步作出新贡献。”

从历史走向未来、从多元凝聚为一体,文化认同始终是民族团结的根脉。

发挥文化功效,习近平总书记以强烈的

文化自觉与历史担当,将其融入治国理政的伟大实践:

建设金融强国,提出“积极培育中国特色金融文化”,阐明“以义取利,不唯利是图”等五方面实践要求,为金融高质量发展注入文化涵养;

推进依法治国,强调“积极推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展”,为推进中国式现代化增添法治动力;

围绕党的建设,明确“加强新时代廉洁文化建设”,推动形成以文养廉的浓厚氛围。

一年来,以习近平总书记为核心的党中央将文化作为治国理政的重要资源,为继续推进国家治理体系和治理能力现代化开辟了文化新路径,拓展了文化新空间。

铸魂育人,为奋进新征程固本培元、凝心聚力——

2024年9月29日,人民大会堂金色大厅。伴随着《向祖国英雄致敬》雄壮激昂的旋律,习近平总书记亲自为国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章,并同他们亲切握手,表示祝贺。

一枚枚勋章奖章,铭记着不可磨灭的功勋,鼓舞着新时代奋斗者前行的脚步,凝聚起全社会建功立业、昂扬奋进的精神力量。

民族复兴需要精神引领,国家发展需要价值导航。

从在上海考察时指出“要用好一大遗址等红色资源,弘扬伟大建党精神”,到在江苏盐城新四军纪念馆教育引导党员干部“传承发扬不怕困难、不畏艰险、勇于斗争、敢于胜利的精神”,再到在党的二十届三中全会上强

调推动理想信念教育常态化制度化,习近平总书记坚持以文化人,着力解决好世界观、人生观、价值观这个总开关问题。

崇高信仰、坚定信念不会自发产生。要炼就“金刚不坏之身”,必须用科学理论武装头脑,不断培植我们的精神家园。

号召党员“通过坚持学习党的创新理论,悟规律、明方向、学方法、增智慧”,叮嘱年轻干部“切实提高马克思主义理论水平和运用能力”,要求思政课建设“与党的创新理论武装同步推进”……习近平总书记引领全党打牢理论基础、铸牢思想之“魂”,以统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力踏上新征程、创造新伟业。

赓续文脉、留住根脉,守护好中华民族文化瑰宝——

北京中轴线,“文化之脊”历久弥新。这条始建于13世纪、纵贯北京老城南北的世界最长城市轴线,彰显着中国传统都城规划理论和“中”“和”哲学思想,成为体现中华文明突出特性的重要标识。

2024年7月,联合国教科文组织第46届世界遗产大会通过决议,将“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”列入《世界遗产名录》。

“要以此次申遗成功为契机,进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护,切实提高遗产保护能力和水平,守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。”世界遗产大会后不久,习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示,提出了新的要求。(下转第六版)



9月20日,宁夏农林科学院又当了一回“明星”。

在宁夏第二届科技成果拍卖会上,参与竞拍的27项科技成果成功拍出23项,成交总额434万元,溢价率达14.4%。宁夏农林科学院成功拍出13项、281万元,其中职务科技成果“犊牛与羔羊腹泻病新中兽药开发”勇夺本次拍卖会“标王”,成交价为130万元。

科研人员积极让科技成果走出“实验室”,并非无本之木。

作为宁夏赋予科研人员职务科技成果所有权或长期使用权试点改革的第一批试点单位,宁夏农科院积极探索试行科技成果“先赋权、后转化”,科学构建赋权工作流程,研究配套赋权科技成果转化收益分配制度,规定成果转化收益的80%用于奖励科技成果转化人,由成果第一完成人根据参与人员贡献大小提出分配方案,其中为科技成果转化、转化作出重要贡献人员的总份额不低于50%。

“激励作用相当明显。以前感觉干多干少、干好干坏一个样,这回大家觉得自己的成果,自己可以说了算,一下子觉得有动力了。”宁夏农科院科技成果转化与推广处相关负责人说。截至目前,宁夏农科院共完成职务科技成果转化赋权80项,近3年科研人员通过科技成果转化获得奖励资金达1970.4万元。

种子是农业的“芯片”。一粒枸杞种,能卖81.5万元!宁夏农科院职务科技成果转化改革后,枸杞科学研究所副研究员王亚军先尝到了“甜头”。

两年多前,得知院里正在紧锣密鼓开展职务科技成果转化改革试点工作,在枸杞新品种选育上有了进展的王亚军动了心。“国家给我们财政资金做科研,就是让我们解决产业发展遇到的问题,不能把研究成果放在柜子里。”可是,想起以前走过的漫长成果转化道路,王亚军心里又有些犹豫。成果定价不当怎么办?转化失败了如何对企业交代?造成国有资产流失如何是好?以往很多成果转化都是“一锤子买卖”,知识产权保护不到位,不少辛苦研究出来的新品种并没有在赋能农业生产上发挥应有作用。

捧着“金疙瘩”,到底转不转?

迷茫中,宁夏农科院成果转化处工作人员对王亚军进行了政策辅导:围绕成果评价、认定、赋权流程、权属变更等重点环节,农科院设计了“1234”赋权工作流程(1项成果申请、2次会议审批、3级单位公示、4项文本备案),明确赋权成果类型及转化方式。同时,进一步创新成果转化方式,探索以公开拍卖方式完成科技成果转化,实现科技成果价值最大化。一系列转化优先的突破性举措,给王亚军吃下了“定心丸”,他决定大胆尝试、果断申请。

很快,王亚军团队的“宁农杞20号”,被作为职务成果进行赋权(赋予10年长期使用权)。2023年11月30日,在宁夏农科院举办的作物新品种专场拍卖会中,经过几轮竞拍,起拍价60万元的“宁农杞20号”被宁夏杞鑫种业公司“相中”,以81.5万元成交,成为此次拍卖会的“标王”。(下转第六版)

## 宁夏农科院推动科技成果从「书架」到「货架」

本报记者 刘加隆 姜璐 陈瑶

## 奋力实现全年发展目标“百日攻坚战”

## 固原冷凉蔬菜全产业链产值逾45亿元

本报讯(记者 刘文鑫)“第一茬蔬菜已收获完毕,现在抢时间采摘第二茬。”近日,在固原市原州区彭堡镇吴磨村蔬菜基地,吴磨村党支部书记王升指导铲菜工人装车、运输。

“全村种植冷凉蔬菜6000亩,第一茬在7月初收获后,紧接着种植第二茬。”王升算了一笔账:一年种两茬蔬菜,亩均纯收入5000元,今年全村仅种菜一项净收入3000万元。

固原市因地制宜高质量发展冷凉蔬菜产业,按照突出主导、多元互补、订单种植、错季销售的思路,通过优化顶层设计、扩大产业规模、开拓销售渠道,打造优势品牌、补齐短板弱项,提升冷凉蔬菜产业规模化经营、标准化生产、品牌化销售、产业化发展水平,将传统产业培育成富民增收特优产业。

“主打原州西蓝花、西吉芹菜、彭阳辣椒、隆德花菇,西蓝花、芹菜、辣椒、菜心、甘蓝等万亩以上的蔬菜单品突破10个,打造原州区城郊蔬菜、西吉县高原芹菜、隆德县冷凉露地蔬菜、彭阳县越夏辣椒‘四大片区’,全市种植冷凉蔬菜稳定在50万亩,产量达到200万吨,全产业链产值超过45亿元。”固原市农业技术推广服务中心负责人说。

固原市推进规模化、标准化种植,推广使用拱棚辣椒、设施甜瓜、蒜苗复种西蓝花、露地菜心、露地甘蓝、露地松花菜等标准22项,制定芹菜覆膜压沙穴播标准化栽培技术规程和拱棚辣椒标准化生产技术规程,构建冷凉蔬菜全产业链标准体系,建成标准化蔬菜生产基地60个24万亩,永久性蔬菜生产基地50个5万亩,万亩露地蔬菜基地14个,主要蔬菜良种优良品种覆盖率91%,机械化装备水平达29.8%。

固原市聚焦建设全国夏秋优质冷凉蔬菜生产供应基地,打造“六盘山冷凉蔬菜”区域公用品牌,打响“1+5+N”冷凉蔬菜品牌矩阵,培育绿色有机食品蔬菜类18个,名特优新产品2个、农产品地理标志3个,80%的冷凉蔬菜外销到华北、华中、华南、西南等地区。



国庆假期,银川文化城凤凰城人流如织,累计接待游客近32万人次。

本报记者 白茹 摄

## 国庆假期 全区重点监测的商贸及餐饮企业销售额5.57亿元 同比增长7.04%

本报讯(记者 杨娟)10月7日,记者从自治区商务厅了解到,国庆假期,全区重点监测的121家商贸及餐饮企业累计实现销售总额的5.57亿元,同比增长7.04%。其中,重点监测的70家零售企业实现销售5.4亿元,同比增长7.3%;重点监测的51家餐饮企业实现营业收入1641.4万元,同比增长1.6%。全区共计发放消费券约54.5万张,拉动消费约11.7亿元。

国庆假期,以自治区商务厅主办的“浪宁夏·知味道”2024宁夏美食文化月活动为牵引,全区各地同步开展丰富多彩的活动。银川市

组织开展2024黄河—贺兰山文化旅游节,举办葡萄酒美食品鉴市集;石嘴山市大武口区举办北武当生态旅游节红树叶之美食品赏、非遗展示等活动;吴忠市开展“舌尖盛宴·韵味吴忠”美食狂欢节;固原市开展“一县一品”特色美食榜单“评选活动;中卫市组织开展第八届牛王大赛等活动。

国庆假期,全区重点监测11家商业综合体累计实现销售总额2.01亿元,同比增长0.41%。全区各大商业综合体开展一系列商务文旅促销活动,打造内容丰富、形式多样的消费场景。银川建发阅影城举办爱

国红歌舞快闪、“我和国旗合个影”等主题打卡活动,银川市金凤万达广场联动红旗汽车及国潮品牌开展品牌快闪活动,“我和我的祖国”汇演活动,石嘴山万达广场开展城市红人节“盛世华诞·国庆献礼”等活动,吴忠市万达文旅小镇举办才艺大赛、“喜迎国庆佳节·歌唱美好生活”文艺演出活动等。

国庆假期,我区商务、文旅、体育、农业农村等部门提前谋划,围绕“逛美景、品美食、享好物、健体魄”精心组织开展“迎国庆 浪宁夏”系列促消费活动134场次。

### 领导干部任前公示公告

刘世勋 拟任自治区属高等院校正职。  
李光云 拟提名为地级市人大常委会主任候选人。  
高建博 拟提名为地级市政协主席候选人。  
任立新 拟提名为地级市政协主席候选人。  
肖生勤 拟任区直副厅级单位正职。  
李海波 拟任自治区属高职院校党委书记。  
(详见二版)



●总值班编委 连小芳 杨晓秋 责任编辑 吴少勇 版式设计 何亚男 ●

## 国庆假期宁夏A级景区数据亮眼 接待游客408.11万人次 旅游花费2.11亿元

二版